OLASILIK - 1

1. 3 tane madeni paranin havaya atilmasi deneyinde 6rnek
uzayin eleman sayisi kactir?

e Onceden sonucu bilinmeyen olaylarin gergeklesme durumla- A)3 B)5 C)6 D) 8 E)9
rina iliskin veri toplama sirecine deney adi verilir.

e  Bir deney sonucunda karsilasilabilecek olasi tim durumlarin
her birine cikti denir.

® Deney sonucunda elde edilen batin ¢iktilarin kiimesine ise
ornek uzay adi verilir ve E ile gosterilir.

® ntane madeni paranin havaya atilmasi deneyinde 6rnek uza-
yin eleman sayisi 2" dir.

® ntane zarin havaya atilmasi deneyinde 6rnek uzayin eleman
sayisi 6" dir.

e  Bir E 6rnek uzayinin her bir alt kimesine olay ad verilir.

e Bir E 6rnek uzayinin istenen kosullari saglayan alt kiimesi
disinda kalan elemanlarinin kiimesine bir olayin tiimleyeni
denir.

®  Birdeney sonucunda gerceklesmesi mimkun olan tim durum-
larin kimesine kesin olay denir. Kesin olaylarin olasiligi 1 dir.

®  Bir deney sonucunda gerceklesmesi mimkuin olmayan olaya

imkansiz olay denir. imkansiz olayin olasiligi 0 dir.
2. 2 tane zarin havaya atilmasi deneyinde 6rnek uzayin ele-

® Bir E 6rnek uzayindaki A ve B seklindeki iki olayin ortak ele-
man sayisi kactir?

mani yoksa ya da iki olayin ayni anda gerceklesmesi mimkun
degilse bu olaylara ayrik olaylar denir. A) 6 B) 12 C)24 D) 36 E) 64
A ve B olaylari ayrik olaylarise A N B = & olur.

A N B #Jise A ve B olaylari ayrik olmayan olaylardir.

e ACEveBCE olmak lizere, A olayinin olasiliyi P(A), B olayi-
nin olasiligi P(B) seklinde gésterilir.

1. 0<P(A)<1 olur.
2. P(E) = 1ve P(@) =0 olur.

3. Bir olayin gergeklesme olasiligi ile gergeklesmeme olasihgi
toplami 1°dir.

Yani P(A) + P(A'") = 1 dir.
4. AC Bise P(A) < P(B) olur.

®  Bir deneye ait sonlu 6rnek uzay

E= {e1, €5, €3, - en} olsun. Bu érnek uzayin her bir elemanin :B;
olasiliklari esit ise yani

P(e,) = P(e,) = ... = P(e,) ise bu E 6mek uzayina es olumiu

ornek uzay denir. A C E olmak Uzere

_ Istenen durumlarin sayisi _ s(A)

P(A)= Tum durumlarinsayisi  ~ s(E) olur.
®  Bir deneye ait sonlu 6rnek uzay
E= {61’ ' e”} dir. 3. 4tane madeni paranin havaya atilmasi deneyinde paralarin
Bu 6rnek uzayin en az bir elemaninin olasiligi digerlerinden tamaminin ayni gelme olayinin eleman sayisi kactir?
farkli ise E 6rnek uzayina es olumlu olmayan érnek uzay

denir. A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
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4. 2 tane zarin havaya atilmasi deneyinde zarin iist yiizle- 7. ki zar havaya atildiginda iist yiize gelen sayilarin toplami-
rindeki sayilarin toplaminin 8 olma olayinin eleman sayisi nin 13 olma olasiligr kactir?
kactir? 1 2 4
A)0 B) > C) = D)1 E) =
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5 2 3 3
5. 2tane zarin havaya atilmasi deneyinde zarlarin farklh gelme 8. Bir A olayinin olma olasiligi asagidakilerden hangisi ola-
olayinin eleman sayisi kactir? maz?
A)6 B) 12 C)18 D) 24 E) 30 A) 0 B) % C) % D)1 E) %
B
6. Bir zar havaya atildiginda iist yiize rakam gelme olasihg 9. Bir A olayinin gerceklesme olasiligi % olduguna gére, bu
kactir? o
| 5 4 olayin gerceklesmeme olasilig: kactir?
A)O B) 5 C) % D)1 E) 5
) )2 )3 ) )3 A) O B) & o5 D) 1 E) &
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